

9万列！中欧班列“跑”出开行新纪录



5月25日，X8157次中欧班列从西安国际港站开出，驶向波兰马拉舍维奇。

新华社发

飞驰吧，满载希望的中欧班列

25日上午，随着X8157次中欧班列(西安—马拉舍维奇)从西安国际港站开出，中欧班列累计开行9万列，发送货物超870万标箱。两千多年前，古丝绸之路上驼铃声声，商旅不绝于途。今天，中欧班列的汽笛声代替了昔日悠扬的驼铃，唤醒了这条贯通亚欧的贸易“黄金通道”。

线路从无到有，运力从少到多，经过十余年的发展，中欧班列架起了中国与欧洲各国互通有无、互利互惠的桥梁。从2011年首列重庆至德国杜伊斯堡的国际班列探索开行，到如今连点成线、织线成网，通达欧洲25个国家223个城市，连接11个亚洲国家超过100个城市，一条条线路竞相启程，服务网络基本覆盖欧亚全境，铺就出一条布满商机的国际铁路联运大通道。

从当年开行17列，到2023年全年累计开行超1.7万列，运送货物190万标箱，奔流不息、昼夜星驰的“钢铁驼队”重塑丝路繁华。截至目前，中欧班列共发送货物超870万标箱、货值超3800亿美元。运输货物品类从起初以手机、笔记本电脑等数码产品为主，到如今扩大到5万余种，“中国制造”在欧洲越来越受欢迎，也有越来越多欧洲产品走进中国千家万户。

十余年来，中欧班列已成为便利快捷、安全稳定、绿色经济的新型国际运输组织方式，展现出不断增强的韧性，为世界提供了一种有效缓解供应链紧张、增强国际物流保障能力的可靠方案。美国《外交政策》双月刊网站刊

指出，在当前各种不可预测危机的困扰下，各国可以联手采取，且符合全球公共利益的行动只有一个，就是打通更多供应路。中欧班列是欧洲和亚洲及沿线国家选择的一条明智道路。

道路通，百业兴。中欧班列运载的是商品，传递的是机遇，带来的是希望。在德国港口城市杜伊斯堡，中欧班列吸引了100多家物流和电子商务等领域的中国公司在当地落户，创造了大量就业岗位，极大激发了这座城市的活力。

在波兰边境小镇马拉舍维奇，中欧班列运载的商品在此集散，为当地经济增长和就业作出重要贡献。中欧班列开到哪里，合作就延伸到哪里，催生出新的物流、工业、商业中心和产业园区。西班牙中国问题专

据新华社西安5月25日电 5月25日8时40分，随着X8157次中欧班列(西安—马拉舍维奇)从西安国际港站开出，中欧班列累计开行9万列。

国铁集团货运部负责人介绍，近年来，国铁集团持续提升中欧班列运行品质和效率，有力保障了国际产业链供应链稳定，为服务高质量共建“一带一路”、促进中欧经贸往来注入新动能。

开行规模不断扩大。2016年至2023年，中欧班列年开行数量由1702列增加到超1.7万列；年运输货值由80亿美元提升至567亿美元；运输货物品类扩大到服装鞋帽、汽车及配件、日用百货等5万余种。

通道能力持续扩充。在国内，一批铁路口岸站、发运站扩能改造及铁路通道补短板项目先后实施，经六大口岸出境的三条运输主通道运输能力大幅提升，时速120公里固定中欧班列运行线已达87条。在境外，义乌、乌鲁木齐等地至土耳其伊斯坦布尔、意大利萨莱诺等地的跨里海、黑海中欧班列陆续开行，“畅通高效、多向延伸、海陆互联”的境外通道网络格局日益成熟。

运行品质稳步提升。时速120公里中欧班列最大编组辆数和牵引质量分别提高到55辆、3000吨，单列平均运量较开行之初提升34%以上，中国与欧洲间铁路运输时间较开行之初普遍压缩5天以上。

家胡里奥·里斯说，中欧班列以一种崭新互补的方式融合了欧中双方需求，其重要价值之一就是激发沿线国家的经贸合作潜能。

中欧班列是中国引领全球开放合作、高质量共建“一带一路”的生动实践。回望来路，共建“一带一路”以互联互通联结各国对共同发展的追求，以共商共建共享汇聚合作共赢的伟力，充分印证了“众人拾柴火焰高、互帮互助走得远”。在乌克兰总统泽连斯基看来，共建“一带一路”推动共同进步与繁荣，其意义在当前时代背景下尤为凸显。可以期待，共建“一带一路”将迸发出前所未有的活力和潜力，将各国更加紧密地团结在一起，携手朝着实现世界现代化的目标昂扬奋进。

车轮滚滚，推动全球发展事业不断向前；汽笛声声，吹响各国合作共赢的新乐章。中欧班列将承载着沿线各国携手发展的热望，一路高歌、一路飞驰，驶向高质量共建“一带一路”的美好未来。

(新华社北京5月25日电 记者谢彬彬)

中法合作为法企在华发展带来更多机遇

今年是中法建交60周年。建交60年来，两国贸易额增长近800倍，2023年达到789亿美元，中国成为法国在欧盟外第一大贸易伙伴，法国也是中国在欧洲的主要贸易伙伴。

法国经济、财政及工业、数字主权部长勒梅尔此前表示，法方高度重视对华经贸关系，赞赏中方为扩大自法进口采取的措施。法方愿与中方加强对话与沟通，推动达成更多经贸成果，并妥善解决相关分歧。

法国外交部外贸部长级代表李斯特也强调，法方支持自由贸易，愿倾听在法中资企业的诉求，致力于为企业创造公平的竞争环境。法方赞赏中方有关优化营商环境、扩大自法进口的举措。

在天津，空中客车天津交付中心总经理克里斯托夫·施伦普日前接受新华社记者专访时说：“我们正和中国主管部门及中国航空油料集团有限公

司等紧密合作。未来我们将与中国的合作伙伴一起制定国际可持续航空燃料管理标准，这有助于我们布局未来发展，也为中国航空业提供双赢的解决方案。”

施伦普表示，将继续与中国伙伴加强合作，在新质生产力方面不断探索、创新，积极挖掘绿色产业、清洁能源等新兴领域合作潜力。

从事医疗器械行业的法国企业思塔

高公司在华深耕20余年。今年3月，这家企业正式开启医疗器械产品中国本地化生产之路，其全新生产基地——天津思塔高医疗器械有限公司获得生产许可证，两款经典款全自动凝血分析仪拿到产品注册证。

思塔高中国区总经理柏敏辉(外文名：菲利普·巴鲁)表示，企业希望寻找更多本土供应商以获取优质原材料，加强与更多中国企业成为供应链伙伴。

目前在华经营的法国企业有2000多家。中法合作促进双方互利共赢，中法两国经济已经形成你中有我、我中有你，双方的强大共生关系，为两国关系发展打下更为坚实基础。

(新华社巴黎/天津5月24日电 记者张宇琪、刘芳)

联合国安理会通过决议 强调保护人道主义人员

新华社联合国5月24日电 (记者尚绪谦)联合国安理会24日通过第2730号决议，呼吁所有国家尊重并保护人道主义人员、联合国人员及相关人员。

该决议获得安理会15个成员国中14个国家支持。俄罗斯弃权。

决议要求各国以及武装冲突各方在任何情况下尊重国际人道法；要求武装冲突各方恪守国际法义务，包括保护人道主义人员、联合国人员及相关人员的义务。

决议敦促武装冲突各方在敌对行动中尊重区分、相称和预防原则，避免袭击和毁坏平民赖以生存的设施，停止滥用爆炸装置。

决议强烈谴责非法禁止人道主义准入、剥夺平民赖以生存的设施的行为，谴责针对人道主义人员散布不实信息或煽动暴力；敦促各国对于针对人道主义人员的违反国际人道法和国际人权法的行为进行调查并追究。

普京：支持在当前现实基础上与乌克兰谈判

据新华社莫斯科5月24日电 (记者鲁金博)俄罗斯总统普京24日在白俄罗斯首都明斯克表示，支持在当前现实

基础上与乌克兰谈判。

普京23日至24日对白俄罗斯进行访问。他24日在新闻发布会上表示，俄

巴勒斯坦对国际法院要求以色列停止在拉法军事行动表示欢迎

新华社拉姆安拉5月24日电 (记者黄泽民、柳伟建)巴勒斯坦总统府24日发表声明，对联合国国际法院当天发布要求以色列立即停止在拉法军事行动的“临时措施”表示欢迎。

声明说，以色列自认为可以凌驾于国际法之上，并在美国盲目和偏颇的支持下无需承担责任。鉴于此，声明呼吁国际法院施压以色列，要求其执行国际法院判决，尊重并执行具有国际合法性和符合国际法的决议。

声明对支持巴勒斯坦权利的国家所

持立场表示赞赏，强调这一国际共识再次证明，以色列以及向其提供支持保护、帮助其免于惩罚的盟友是被孤立的。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)同日也发表声明对国际法院的判决表示欢迎。哈马斯在声明中呼吁国际社会和联合国向以色列施压，要求其立即执行这项判决，并以切实和严肃的方式落实所有联合国相关决议。

巴勒斯坦加沙地带南部城市拉法是当地尚未遭以军大规模地面进攻的主要城市，大量平民逃难至此。本月初与

方从未放弃谈判进程，是乌克兰方面表示谈判终止。乌克兰方面回到谈判桌不能基于一方意愿，要基于在俄罗斯和土耳其谈判取得的成果以及当前的现实。

普京同时强调，俄罗斯如果与乌克兰签署和平协议，需要与“合法的”乌克兰当局打交道。他认为，泽连斯基作为乌克兰总统的合法性已经结束。

哈马斯停火谈判破裂后，以方不顾国际社会反对，持续推进攻打拉法。

国际法院24日在荷兰海牙发布“临时措施”，要求以色列立即停止在拉法的军事行动。国际法院还要求以色列必须持续开放通往加沙地带的拉法口岸，确保人道主义援助畅通无阻。此外，以色列必须允许联合国调查人员进入加沙地带，就种族灭绝指控进行调查并保留相关证据。国际法院同时要求以色列必须在一个月之内报告执行上述命令的所有措施。

为应对全球水安全挑战贡献中国智慧

第十届世界水论坛于18日至25日在印度尼西亚巴厘岛举办。与会代表普遍认为，气候变化、人口增长、政策缺口、技术匮乏等一系列因素使世界各国面临严重的水安全挑战。在正确治理理念和先进技术的共同推动下，中国在水资源管理方面取得显著成就，以丰富的实践和经验为应对全球水安全挑战提供了独特的中国智慧和有效的中国方案。

水资源是人类生存和发展的基石，妥善管理水资源以及应对水安全挑战是人类需要长期面对的重要课题。自21世纪初以来，气候变化导致极端天气事件频发，许多地区遭遇干旱和洪涝灾害的频率和强度都在增加，加剧了水资源供需之间的矛盾。此外，很多国家的水利工程不适应气候变化带来的新挑战，一些国家水利基础设施老化问题严重，城市供水系统长期失修，造成输送过程漏损，降低了水资源的使用效率。不少国家和地区缺乏有效的水资源管理政策和先进的技术手段，导致水污染问题日益严重，水质安全难以得到有效保障。

中国是世界上水情最为复杂、江河治理难度最大、治水任务最为繁重的国家之一。面对错综复杂的治水任务，中国坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路，统筹解决水灾害、水资源、水生态、水环境问题，以占全球6%的淡水资源，确保了世界近20%人口的粮食安全和饮水安全，创造了世界18%以上的经济总量。

为应对水资源分布不均的难题，中国推出了包括水权交易机制在内的许多创新性举措，借助市场机制实现了水资源的优化配置和高效利用。为妥善应对洪涝灾害，中国努力完善流域防洪工程体系、雨水情监测预报体系、水旱灾害防御工作体系，使中国洪涝灾害年均损失占国内生产总值的比例由上一个10年的0.51%下降到0.24%。为保障粮食安全，中国大力推进灌区现代化建设和改造，推广农业节水灌溉技术，提升农业抗御水旱灾害能力。目前，中国已建成灌区面积7033万公顷，占耕地面积的55%，生产了全国77%的粮食和90%以上的经济作物。

国际灌溉排水委员会主席马可·阿尔切里说，中国在水资源管理，特别是农业灌溉和供水系统方面发展迅速，一些中国公司和水利机构在泵、泵站、配水、供水、输送系统的技术方面处于全球领先地位，使中国的水资源分配和供给效率显著提高，中国在灌溉技术上的研究成果和先进技术非常值得向其他国家推广。法国尼斯索菲亚综合理工学院教授、中国水利水电科学研究院特聘教授菲利普·古尔贝斯维尔认为，中国的水权交易机制使不同省市能够根据自己的需求灵活使用水资源，这种政策的实施有效

调控了水资源使用，对其他国家具有重要借鉴意义。

面对严峻的水安全挑战，中国以人为本、科学应对，形成一系列治水新理念新思想新战略，谋划实施了一系列开创性、战略性举措，指引中国治水取得历史性成就。中国治水的成功实践和重要案例为世界贡献了中国智慧和方案，中国愿同国际社会一道，不舍追求、不懈努力，推动联合国2030年可持续发展议程涉水目标早日实现，为共同谱写推动构建人类命运共同体的水治理新篇章作出新的更大贡献。

(新华社雅加达5月25日电 记者陶方伟、郑世波)

布加勒斯特中国文化中心举行揭牌仪式

据新华社布加勒斯特5月24日电 (记者张改萍)位于罗马尼亚首都布加勒斯特市中心的布加勒斯特中国文化中心

24日举行揭牌仪式，罗外交部国务秘书赫里斯泰亚和中国驻罗大使韩春霖共同为中心揭牌，百余名各界人士出席活动。

国防部维和事务中心举办国际维和人员日招待会

本报讯 5月25日，国防部维和事务中心在北京举办国际维和人员日招待会，纪念第22个国际维和人员日。联合国驻华机构，联合国维和行动主要

出兵、出资国驻华使团，红十字国际委员会驻华代表处，以及中国外交部、国防部、公安部等单位和机构代表出席招待会。



5月22日，中国第14批赴南苏丹维和医疗分队官兵前往营区附近的瓦乌市库乌姆村开展义诊活动，受到当地民众热烈欢迎。图为义诊期间，医疗分队队员与当地儿童互动。 王皓宇摄